

## “清华校友君子文化传承发展项目”签约仪式举行

8月26日下午，由校友罗茁、邵志强、李次会、赵宣、张帆、童之磊以及北京大圣教育科技集团有限公司董事长李文绪等共同捐赠发起的“清华校友君子文化传承发展项目”签约仪式暨项目共建座谈会，在清华大学教育基金会举办。校友总会副会长史宗恺，中国工程院院士、高校诗词工作委员会主任王玉明，著名学者、中国书法家协会原驻会副主席张飙，清华科技园孵化器原董事长罗建北，河北研究院院长张华堂，校友总会秘书长唐杰，教育基金会副秘书长赵劲松，以及张武忠校友、张帆校友夫人刘静、杨丽英等二十多位项目发起人和志愿者代表出席，活动由项目组总干事徐林旗主持。

本次捐赠项目由项目组倡议、邵志强校友首捐，于2019年12月在清华大学教育基金会设立，旨在“促进清华人文精神传播与民族优秀传统文化传承”，定向支持“清华校友名人故里行《家国君子》主题文化寻根活动”暨专题短视频创作等清华园里读经典系列公益文化活动。一年多来，《家国君子》专题短视频已完成二十多集的创作拍摄，今年5月20日起，以每周一集的频率通过清华新闻网、B站、学习强国、微博视频号等平台陆续发布，受到社会各界普遍欢迎。本次罗茁等学长的共同签约捐赠，将有力促进项目可持续发展。

签约仪式之前，唐杰首先介绍了本次项目的缘起与活动开展情况，并对校友们长期以来对母校文化建设的支持表示感谢。随后，唐杰、赵劲松代表校友总会和

教育基金会，与各位捐赠人分别签署了三方捐赠协议。签约仪式之后，史宗恺为王玉明、张飙、罗建北颁发了项目顾问纪念牌；张华堂、唐杰、赵劲松向罗茁等颁发捐赠纪念牌，并赠送了“以身许国图”君子珍藏版纪念品；罗建北、邵志强为活动志愿者代表杨丽英颁发了纪念牌，并感谢各位长期以来的文化坚守和无私奉献。

在随后举行的项目共建座谈会上，各位嘉宾顾问纷纷发言，畅谈清华人文精神和历史传承，在对项目前期工作充分肯定的同时，提出了许多建设性的意见和建议。罗茁、童之磊希望进一步加大对新时代清华故事的挖掘；李次会呼吁让更多的校友共同参与建设属于我们自己的精神家园；刘静表达了对项目的支持和肯定；李文绪表达了对清华人文历史的敬仰；王玉明院士希望能感召更多的力量一起参与到清华的文化建设中来；张飙认为君子文化是五千年中华优秀传统文化的人格化体现，值得大力提倡和弘扬；罗建北希望项目能为学校当下的教书育人做出更大贡献；张华堂希望项目的实施能让更多的人了解清华文化和清华人；赵劲松代表教育基金会感谢捐赠人的支持，并承诺基金会一定会做好桥梁和监督的工作。

史宗恺在总结讲话中回忆了过去二十年来校友们组织的一些公益文化项目，感谢大家对母校文化建设做出的积极贡献。他希望项目创作团队广泛倾听各界意见和建议，创新活动形式，助力更美好的清华文化建设。（君子文化项目组）